

«УТВЕРЖДАЮ»

Первый заместитель Министра
спорта Российской Федерации


_____ О.Х. Байсултанов
«10» _____ 2025 г.


«УТВЕРЖДАЮ»

Первый вице-президент
Общероссийской общественной
организации спортивной гимнастики,
прыжков на батуте, художественной
гимнастики, спортивной акробатики,
спортивной аэробики «Федерация
гимнастики России»


_____ В.Н. Титов
«29» _____ 2025 г.


ПОЛОЖЕНИЕ

о всероссийских соревнованиях по спортивной гимнастике
«Олимпийские надежды»

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Всероссийские соревнования по спортивной гимнастике «Олимпийские надежды» (далее – Соревнования) проводятся в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни!» в целях популяризации и развития спортивной гимнастики в Российской Федерации.

Основными задачами проведения Соревнований являются:

- пропаганда здорового образа жизни;
- расширение спортивных связей и массовое привлечение детей к занятиям физической культурой и спортом;
- повышение спортивного мастерства;
- обмен опытом между участниками, тренерами и спортивными судьями.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в г. Уфа, Республика Башкортостан с 08 по 14 декабря 2025 года, в том числе день приезда - 08 декабря, день отъезда - 14 декабря (после 15:00).

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией Соревнований осуществляют Министерство спорта Российской Федерации (далее – Минспорт России), Общероссийская общественная организация спортивной гимнастики, прыжков на батуте, художественной гимнастики, спортивной акробатики, спортивной аэробики «Федерация гимнастики России» (далее – ФГР).

Полномочия Минспорта России по организации и проведению Соревнований в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляются Федеральным государственным автономным учреждением «Федеральная дирекция организации и проведения спортивных и физкультурных мероприятий (далее – ФГАУ «Федеральная дирекция спортмероприятий»).

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на Региональную общественную организацию «Федерация спортивной гимнастики Республики Башкортостан» (РОО ФСГ РБ) и Главную судейскую коллегия (далее – ГСК), утверждаемую ФГР.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Соревнованиях допускаются команды от организаций физкультурно-спортивной направленности.

Состав команды 7 человек, в том числе 4 спортсмена, 2 тренера, 1 спортивный судья (раздельно среди юношей и девушек).

К участию в личных видах программы соревнований дополнительно могут допускаться участники и тренеры по согласованию с ФГР.

Команды, имеющие в своём составе менее трех участников, для участия в командных соревнованиях не допускаются.

Команды, не предоставившие для судейства соревнований спортивного судью, к участию в командных соревнованиях, также не допускаются. Спортсмены из таких команд имеют право участвовать в личных видах программы соревнований.

Соревнования проводятся в возрастных группах:

юноши (11 - 12 лет) - 2013 - 2014 года рождения;

девушки (10 - 11 лет) – 2014 - 2015 года рождения.

Участники выступают по программе II спортивного разряда (обязательная + произвольная программа).

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены имеющие III или II спортивный разряд.

К финалам в отдельных дисциплинах среди юношей и девушек допускаются по 8 юношей и 8 девушек в каждой спортивной дисциплине по результатам двух дней соревнований.

К участию в соревнованиях по ОФП и СФП допускаются все участники.

V. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

08 декабря	День приезда, комиссия по допуску участников, совещание представителей, тренировки по свободному графику.
09 декабря	Официальная тренировка по графику на основной площадке, совещание судей. Церемония открытия Соревнований.
10 декабря	1 день соревнований (обязательная программа*)
11 декабря	2 день соревнований (произвольная программа) Награждение победителей и призёров в командных соревнованиях и в многоборье.
12 декабря	3 день соревнований Финал в отдельных дисциплинах. Награждение победителей и призёров в отдельных дисциплинах.

13 декабря	4 день соревнований. Соревнования по ОФП и СФП** Награждение победителей и призёров по ОФП, СФП.
14 декабря	День отъезда

*Обязательные программы должны быть действующими и утверждёнными Главным тренером сборных команд России.

**Соревнования по ОФП и СФП проводятся по программе, утверждённой ФГР.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнования лично-командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «спортивная гимнастика», утвержденными приказом Минспорта России от от 27.09.2022 № 768, с изменениями от 20 декабря 2024 года № 1279

В спортивной дисциплине «командные соревнования» и «многоборье» финальные результаты определяются по сумме двух дней соревнований (обязательная и произвольная программа). Командный результат определяется по сумме трёх лучших оценок четырёх спортсменов в каждом виде, в каждой возрастной группе.

Места в отдельных дисциплинах определяются по результатам финала без учёта предварительных результатов.

Места в соревнованиях по ОФП и СФП определяются в соревнованиях по ОФП и СФП.

В случае равенства результатов в многоборье и отдельных дисциплинах определение мест осуществляется согласно Правилам вида спорта «спортивная гимнастика» (Приложение 2).

В случае равенства результатов в соревнованиях ОФП и СФП распределение мест осуществляется по наивысшей сумме баллов за вычетом наименьшей оценки на одном из тестов, если равенство сохраняется, то по наивысшей сумме баллов за вычетом суммы наименьших оценок полученной участником за два теста и т.д.

Итоговые результаты (протоколы) и отчеты на бумажном и электронном носителях представляются в Минспорт России, ФГАУ «Федеральная дирекция спортмероприятий» и ФГР в течение пяти дней со дня окончания Соревнований.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие призовые места (1-3 место) награждаются

дипломами и кубками Минспорта России. Участники команд, занявшие призовые места (1-3 место) награждаются медалями и дипломами Минспорта России.

Спортсмены, занявшие призовые места (1-3 место) в личных соревнованиях, награждаются медалями, дипломами Минспорта России.

Тренеры победителей в личных соревнованиях награждаются дипломами ФГР.

Спортсмены, занявшие призовые места (1-3 место) в соревнованиях ОФП, СФП раздельно среди юношей и девушек награждаются медалями, дипломами ФГР.

Тренеры победителей награждаются дипломами ФГР.

Организаторы вправе произвести дополнительное награждение при наличии технических возможностей.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Минспорт России, ФГР обеспечивают доленое участие по финансированию Соревнований по согласованию.

Минспорт России осуществляет финансовое обеспечение физкультурных мероприятий в соответствии с Порядком финансирования за счет средств Федерального бюджета и Нормами расходов средств на проведение физкультурных и спортивных мероприятий, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских, и международных физкультурных и спортивных мероприятий и несет расходы по обеспечению наградной атрибутикой, проживанию спортивных судей, оплате работы спортивных судей и предоставление объектов спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта.

Полномочия Минспорта России по финансовому обеспечению Соревнований в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляются ФГАУ «Федеральная дирекция спортмероприятий».

Расходы по командированию участников Соревнований (проезд в оба конца, суточные в пути, питание и проживание в дни соревнований, страхование) обеспечивают командирующие организации.

Страхование участников Соревнований производится за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Допускается дополнительное финансирование за счет средств из других источников.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляются согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил вида спорта «спортивная гимнастика».

Соревнования проводятся на спортивных сооружениях, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с федеральным законом от 04 декабря 2007 года №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», и актом готовности спортивного сооружения к проведению мероприятий, утвержденным в установленном порядке.

Медицинское обеспечение Соревнований осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий). Включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Роспотребнадзором.

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии полиса (оригинала) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в мандатную комиссию по допуску участников день приезда на Соревнования.

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в Соревнованиях с указанием количественного состава делегации, даты и время прибытия подаются в ФГР не позднее, чем за 20 дней до начала Соревнований на e-mail: ag@sportgymrus.ru.

В день приезда в комиссию по допуску участников представляется заявка по форме (Приложение №1).

К заявке прилагаются следующие документы на каждого участника:

- свидетельство о рождении;
- справка из организации с официальными сведениями о зачислении в организацию, заверенная печатью и подписью ответственного лица;
- зачётная классификационная книжка спортсмена;
- полис обязательного медицинского страхования;
- полис страхования жизни и здоровья от несчастного случая (оригинал);
- декларации по допингу, заполненные участником и личным тренером.
- согласие на обработку персональных данных.

Положение является официальным вызовом на соревнование

ЗАЯВКА
на участие во Всероссийских соревнованиях «Олимпийские надежды»
по спортивной гимнастике

« _____ » _____ 20 ____ г. _____
сроки проведения место проведения

№	Фамилия имя, отчество участника	Дата рождения участника	Спортивный разряд имеет	Спортивный разряд выступает	Субъект РФ/ город	Спортивная организация /полное наименование/	Тренеры специалисты /ФИО полностью/, в т.ч. судья	Медицинский допуск

Руководитель физкультурно-спортивной организации _____ / _____
подпись расшифровка подписи

« _____ » _____ 2025 г.

МП

ДОПУЩЕНО _____ участников
Руководитель медицинской организации _____ / _____
подпись расшифровка подписи

« _____ » _____ 2025 г.

МП